
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 31 LUGLIO 2017
 

 
PUNTO 9 O.D.G. 

 
Alienazione aree pubbliche Largo Margherita, via Leonardo Da Vinci. 

 
PRESIDENTE – Prego assessore Chirizzi.  
 
ASSESSORE CHIRIZZI – Sono delle aree di proprietà comunali che ci sono state chieste da privati 
cittadini e che ricadono nel vigente piano urbanistico generale nelle zone classificate di tipo A e di tipo 
B. Possono essere alienate con costi già prefissati da parte dell’ufficio tecnico e soprattutto con spese 
per quanto riguarda l’elaborazione del frazionamento delle spese del costo di rogito etc. etc. a carico 
degli acquirenti. È un atto che possiamo fare tranquillamente, anche perché sono aree che ricadono in 
situazioni particolari che hanno già determinato dei passaggi di servitù. Andiamo a mettere ordine a una 
situazione di fatto che già esiste.  
 
PRESIDENTE – Passiamo al voto. Chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
CONSIGLIERE MANCA – (interviene fuori microfono chiedendo un’inversione di punto)   
 
CONSIGLIERE SCARPA – Io vorrei discutere quella mozione perché ci sono dei tempi e voglio 
apprezzare la volontà dei presenti, se c’è la volontà di andare a fondo, altrimenti richiederei in tempi 
stretti di rivederci per discutere di questa mozione.  
 
SINDACO – Io stavo per chiederti proprio questo. A mio giudizio la mozione così importante, 
soprattutto la seconda merita una discussione complessiva più articolata. L’invito è di ridiscuterla a 
breve. È una discussione a cui voglio partecipare.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – A breve significa a breve, non tra un mese. Vi chiedo questo impegno.  
 
SINDACO – Consigliere Scarpa, avevo suggerito al Presidente di convocare i capigruppo perché 
bisogna fare la surroga entro 10 giorni. Convocata la conferenza dei capigruppo e fissata la data del 
Consiglio.  
 
PRESIDENTE – Facciamo surroga e mozione sull’acqua.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Potremmo farla entro il 15. 
 
PRESIDENTE – Per forza entro dieci giorni.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Allora ritiro la mozione.   
  



PRESIDENTE – Votiamo l’inversione dell’ordine prima di tutto. Chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
PRESIDENTE – Prego assessore Valzano.  
 
ASSESSORE VALZANO – Chi era presente nel precedente Consiglio comunale ricorderà che sulla 
questione di riportare sulla carta d’identità la volontà di donare gli organi da parte dei cittadini…  
 
PRESIDENTE – Facciamo presentare la mozione e poi vediamo.  
 
ASSESSORE VALZANO – Io non avevo dubbio che lei fosse preparato. Volevo ricordare che ci fu 
un ordine del giorno approvato all’unanimità da questo Consiglio comunale e in virtù di quell’ordine del 
giorno io allora da Sindaco mi sentii di affidare una delega specifica per l’attuazione di quell’ordine del 
giorno a un consigliere dell’opposizione. Per una serie di ragioni quella questione non ha trovato piena 
attuazione, però io direi, se lei è d’accordo, di ripartire da quella mozione di un’espressione di volontà 
che mi pare scontata e quindi avviare un ragionamento e un percorso di attuazione concreta di quel 
passaggio importante.  
 
PRESIDENTE – Abbiamo votato per l’inversione. La mozione sull’acqua l’abbiamo spostata al 
prossimo Consiglio che ci impegneremo a fare entro dieci giorni. Adesso può presentare l’altra 
mozione.  
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